

# 南通日报

A1 今日8版  
第19505期

2020年12月24 星期四

农历庚子年十一月初十

今日天气：多云转晴 最低温度5℃左右 最高温度11℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 习近平同老挝国家主席本扬通电话 为新时代两国关系开新局谱新篇

据新华社北京12月22日电 12月22日，中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平表示，近年来，我和本扬总书记同志积极推动中老命运共同体建设，开启了中老关系新时代。我们高度重视扶贫工作，使扶贫合作成为中老关系一大亮点。双方携手开展抗疫、抗洪斗争，共同反对将疫情政治化、借疫情搞污名化，生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。本扬总书记同志为发展中老友好倾注了大量心血，我也同本扬总书记同志结下密切工作关系和深厚友谊。

习近平说，明年中国共产党将迎来建党100周年，

开启全面建设社会主义现代化国家新征程。老挝党将举行十一大，步入国家建设和社会主义发展新阶段。我们愿同老方一道，为新时代两党两国关系开新局、谱新篇。双方要深化战略沟通，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持。双方应密切高层交往，深化治党治国理论和经验交流，不断完善全方位、宽领域、多层次的两党交往格局。双方要深化发展战略对接，以中国加快构建新发展格局和《区域全面经济伙伴关系协定》正式签署为契机，稳步推进中老经济走廊和中老铁路建设，拓展文教、青年、旅游等领域合作，并加强在国际和地区事务中的协调，推动中老命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民。预祝老挝党十一大明年成功召开。

聚焦支部建设强、服务大局优的工作目标，78家市级机关直属党组织机关“第一书记”工作制度落实到位——

## 把党建责任田种成高产示范田



头雁引领雁阵齐飞，党建与发展同频共振。

今年8月以来，市委市级机关工委在市级机关全面推行“第一书记”工作制度，广大机关“第一书记”聚焦支部建设强、服务大局优的工作目标，围绕“五带头、五提升”工作举措，切实发挥头雁效应，提升机关党建工作质量，为决战“过万亿”、夺取“双胜利”提供了坚强的机关党建保障。

截至目前，全市78家市级机关直属党组织机关“第一书记”工作制度全部落实到位。

### 头雁领航，固本培元强基础

今年6月，市委书记徐惠民在市税务局调研时，充分肯定南通税务“第一书记”工作法，要求在市级机关进行推广。其后召开的市委十二届十二次全会，明确提出探索建立机关基层党组织“第一

书记”工作制度，并纳入市委重点工作任务。

把市委部署落到实处，市委市级机关工委迅速研究制定实施方案，市级机关各单位积极响应，结合各自实际，制定操作办法，明确责任清单。全市累计配备378名基层党支部“第一书记”、143名党小组“第一组长”，实现应配尽配、全面到位，其中68家单位党组织主要负责人主动担任“第一书记”，带头发挥引领作用。

群雁高飞看头雁。机关“第一书记”们牢记“第一身份”，以提升组织力为重点，大力推进党支部标准化、规范化建设，指导所在党支部规范开展工作，带头落实党员领导干部双重组织生活制度，累计带头参加党支部组织生活912次，为853名党员过政治生日，有效推动所在党支部结合自身实际规范开展“三会一课”、主题党日等活动，切实提高所在党支部组织生活质效。

“第一书记”工作制度进一步压实党员领导干部“一岗双责”，切实强化党员领导干部抓党建促发展的担当意识，推动党员领导干部带动党支部党员围绕中心担当作为，立足职能发挥作用，把党支部建设成为全面进步、全面过硬的示范点，把机关党建责任田种成高产田示范田。

### 担当作为，助力发展显成效

项目建设是交通的立身之本！市交通运输局党委书记、局长周建飞是市港航事业发展中心机关党支部“第一书记”，他经常前往通扬线南通市区段航道整治工程现场，走进一线促进交通重大项目攻坚。在他的带领下，局党委班子成员全部出任各基层支部“第一书记”，组织开展党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线突击行动。初步统计，局机关“第一书记”到基层一线调研26次，跟踪、对接、服务项目16个，推动解决问题28个。

市民政局的机关“第一书记”们积极探索党建融合新模式，努力畅通为民服务“最后一公里”；市城管局的机关“第一书记”们带头下沉市区重点道路，不断提升城市管理科学化、精细化、智能化水平。市自然资源和规划局的机关“第一书记”们带头冲锋，建立了重点项目领办制，提供全天候“保姆式”服务……广大机关“第一书记”们围绕中心、服务大局，推动机关党建与中心工作、业务工作深度融合，为决战“过万亿”，夺取“双胜利”冲锋在前、作表率。

(下转A2版)

## 全市村(社区)“两委”换届工作推进会召开

本报讯 (记者张烨)昨日，全市村(社区)“两委”换届工作推进会召开，全面总结村(社区)党组织换届试点工作，专题推进下一阶段相关工作。

自全市村“两委”换届工作启动以来，各项试点整体进展顺利。目前，全市134个试点单位中，已有128个完成党组织换届任务，完成率达95%，78个村(居)民委员会换届试点正按照既定计划扎实推进，将按既定计划全面完成试点任务。

会议要求，各地各部门要全面总结，聚焦短板，系统分析前期试点工作推进情况；细化举措，狠抓落实，圆满完成村(社区)“两委”换届选举工作任务；压实责任，强化督导，切实履行好指导调研工作要求，以更高的政治自觉、更强的责任担当、更实的工作标准，全力以赴完成本次村(社区)“两委”换届工作，为全力冲刺“过万亿”，奋力夺取“双胜利”，开启现代化建设新征程提供更加坚强有力的组织保证。

当天，市疾控中心专家受邀对村(社区)“两委”换届疫情防控工作进行培训辅导，如皋市委组织部、海门区委组织部、崇川区卫健委相关负责人做交流发言。

## 我市部署打击欺诈骗保专项治理“回头看” 为期40天，针对全市定点医疗机构

本报讯 (记者何家玉)市医保局23日消息，即日起至2021年1月31日，我市将对全市定点医疗机构开展规范使用医保基金行为专项治理“回头看”工作，重点针对诱导住院、虚假住院等欺诈骗保行为进行治理，坚决维护基金安全，守护百姓的“救命钱”。

治理内容主要包括诱导住院，即利用包吃包住、免费体检、车接车送等方式或者通过有偿推荐、减免起付线及个人自付比例等手段，诱导不符合住院指征的参保群众住院等骗取医保基金的行为；虚假住院，即采取挂床、冒名顶替等手段，对实际未住院治疗的患者，通过编造诊疗项目、伪造医疗文书等手段骗取医保基金的行为；其他违规使用医保基金的行为，即通过超标准收费、串换项目收费、分解收费、重复收费、虚计多记数量等方式违规计费，超药品及诊疗项目限定支付范围使用医保基金的行为，基层医疗机构违规使用医保基金专项治理中的其他违规使用医保基金行为。

市医保局专门召开的动员部署会议指出，各级医保部门、卫生健康部门是本次专项治理“回头看”的第一责任人，要加大宣传力度，鼓励动员全民参与监督，并完善举报线索处理流程，落实举报奖励措施，依法依规重奖快奖，营造全社会关注、参与、支持基金监管工作的协同监管氛围。

## 海门重大项目审批全流程提速 平均审批时限压缩到20天

本报讯 (通讯员俞新美 记者陈静)今年以来，海门区不断创新思维，全力服务重大项目建设，持续推进审批提速，平均审批时限由过去的50天，压缩到现在的20天。该区对大项目通过制定作战图、列出时间表、明确责任人、召开协调会等方式，按照时间节点“销号管理”，实行项目清单、清单节点化、节点责任制管理，做到项目专人管、手续有人办、进度可追踪、问题必协调，项目审批节点可控，难点堵点提前疏通，形成问题收集、汇总、解决、反馈工作闭环。

“四个一”开启审批新模式。一个方案：出台《海门区工程建设项目建设制度改革实施方案》，在现有工程建设项目建设服务基础上，从审批流程、环节、时间入手，通过一表申请、同步受理、并联审批等措施优化审批流程，目前，通过新流程办理项目252个。一个窗口：根据“立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收”四个阶段设立综合窗口，按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式，着力打造一窗受理、并联审批服务模式，流程环节缩减近三分之二。



海门港新区“百企联百村”启动合作项目47个——

### 村企“联姻” 共兴乡村

■ A2看南通·要闻

### 新发展理念指引传统生产方式变革

## 长江南通段全面取缔水上过驳作业



本报讯 (记者朱蓓宁 彭军君)23日凌晨，伴随着长长的汽笛声，在南通交通运输、海事、长航公安等部门联合行动下，“六航浮036”浮吊从天生港临时过驳作业区缓缓起锚，驶离南通进入船厂拆解。根据全省统一部署，天生港、南通海轮水上临时过驳作业区已如期关停，水上过驳作业全面取缔。绿意绵延的江岸线上，

利用浮吊从事沙石料过驳作业这一传统中转运输方式从此成为历史，长江黄金水道绿色发展翻开新篇章。

南通是江苏唯一滨江临海的城市，集黄金水道与黄金海岸于一身，沿江形成了国家矿石、煤炭、粮油等大宗散货中转基地。上世纪80年代，随着长江南通段航运经济的迅速发展，加上当时港口吞吐能力不足等

多种因素，水上过驳作业开始兴起。2017年，江苏开展长江过驳专项整治行动，划定7个规范化临时过驳作业区，天生港、海门(南通海轮)水上临时过驳作业区在列。近三年，两个临时过驳区累计完成港口货物吞吐量1.9亿吨，保障了我市及周边地区砂石料供应，为区域经济发展作出了贡献。

然而，作为传统作业方式，水上过驳作业对长江航行、船舶通航、生态环境等均会产生不利影响。当下，推动长江经济带发展，坚持共抓大保护、不搞大开发的新发展理念尤为凸显。12月7日，长江江苏段水上过驳作业取缔工作全面启动，南通应时而动，迅即开展整治行动，天生港水上过

驳区于12月14日在全省率先关停，南通海轮过驳区也于12月18日关停。截至目前，全市62艘登记在册的长江浮吊中，5艘已进厂拆解，17艘驶离江苏省水域，其余浮吊均集中看管，将于2021年1月10日前进厂拆解或驶离江苏省水域。逾期未执行的，依法采取拆除浮吊作业设备，拆除动力设备，进厂拆解等强制措施。

在还一江清水于民的同时，砂石作业何去何从？交通运输部门表示，经前期对砂石码头调研，全市沿江15家持证港口企业有意愿从事砂石作业，每年可提供6000万吨作业能力，通过规范的砂石码头装卸来满足社会需求，实现过驳“弃水上岸”。

“十三五”期间，162项规划指标达标率为93.2%；市政府29个为民办实事项目普惠妇儿——

## 南通妇女儿童事业交出亮眼成绩单

A3

重点关注“脏乱差”和设施安全  
我国城市容貌迎来新标准

■ A8观天下